



# Отчет о деятельности Нижегородской региональной общественной организации (НРОО) Негосударственный Гуманитарный Центр «МИР ЧЕЛОВЕКА» в 2013 году

## Миссия организации

*Создание условий для формирования гармоничной личности через пробуждение творческого начала, развитие нравственного сознания, позитивное восприятие жизни, раскрытие индивидуальности, создание гуманных взаимоотношений между людьми в обществе.*

## Основные направления деятельности организации в 2013 году

1. Профилактика семейного неблагополучия, социального сиротства, беспризорности и безнадзорности. Помощь в решении социально-психологических проблем.
2. Организация и проведение социо-культурных мероприятий для детей и взрослых (в том числе для людей с ограниченными возможностями)
3. Формирование здорового образа жизни, организация и проведение занятий с применением здоровьесберегающих технологий
4. Формирование активной социальной позиции молодого поколения через развитие волонтерства.
5. Содействие трудовой занятости людям с ограниченными возможностями.
6. Социальное проектирование
7. Благотворительность

### **I. Профилактика семейного неблагополучия, социального сиротства, беспризорности и безнадзорности**

1. В 2013 году продолжена деятельность организации по профилактике семейного неблагополучия с семьями, имеющими детей дошкольного и младшего школьного возраста для оказания помощи во всестороннем формировании личности ребенка и гармоничном развитии ребенка, гармоничных отношений в семье, в рамках проекта «Детский развивающий центр «Растишка». Проект направлен на всестороннее формирование личности ребёнка с учётом его физического и психического развития, индивидуальных возможностей, интересов и способностей. В центре функционировало 10 детских групп, формировавшихся по возрастному принципу от полутора до двенадцати лет.

Благоприятная социальная адаптация детей обусловлена созданием в центре теплой, домашней обстановки, взаимодействием с педагогами – психологами и тесным сотрудничеством с родителями, проведением оздоровительно-воспитательных мероприятий: рисование красками, развивающие игры, направленные на сближение детей друг с другом и педагогами, на освоение окружающей среды, упражнения на релаксацию, массаж, индивидуальное общение. С помощью специального пано развивали сенсорные способности детей, поддерживали их познавательный интерес.



В работе с родителями применялись разнообразные формы и методы: анкетирование, семейные праздники, совместные игры и беседы с детьми, консультации, выставки рисунков и поделок, участие в проектах организации.

2. Совместная группа «МАМА+Я», созданная в 2013 году, обеспечивает плавное «разделение» мамы и малыша и позволяет избежать стресса, с которым часто связано начало занятий ребенка в группе. Этот социальный опыт очень важен для ребенка, независимо от того будет ли он, в дальнейшем, заниматься в развивающем центре или в детском саду. Социальный опыт приобретается в процессе участия в тех видах деятельности, которые актуальны для детей этого возраста. Акцент сделан на развитии речи и моторики (общей и тонкой). В процессе игр дети учатся соблюдению очередности, ожиданию своей очереди в игре, умению слушать и выполнять просьбы и т.д. Всему тому, что необходимо для дальнейшего обучения и общения. Родители учатся создавать правильную речевую среду дома; узнают приемы, стимулирующие развитие речи и моторики малыша.



3. Созданы развивающие коррекционные комбинированные группы для обычных детей и детей с незначительными отклонениями в здоровье (аутизм) для детей от 2 до 7 лет. Главную задачу этой группы мы видим в том, чтобы создать условия, которые помогут малышу получить социальный опыт, необходимый для дальнейшей самостоятельной познавательной деятельности. На этих занятиях ребенок узнает, что играть и учиться вместе с другими детьми и взрослыми – это весело и интересно. Наш опыт работы с



детьми с двигательной патологией в возрасте от 1,5 лет и старше показывает, что коррекционно-развивающая работа может быть достаточно продуктивной, если на занятиях большое внимание уделяется работе с телом, используются техники телесно-ориентированной терапии. Ребенок на наших занятиях всегда является субъектом процесса и отношений, поэтому дети приходят на занятия с удовольствием, чувствуют себя успешными. Начиная работу в группе с потребностей тела каждого конкретного ребенка, мы отстраиваем отношения сотрудничества и взаимного уважения, в которых дети приобретают необходимый социальный опыт, в результате изменяется их поведение и самооценка.

## **II. Организация и проведение социо-культурных мероприятий для детей и взрослых (в том числе для людей с ограниченными возможностями)**

Праздники, на которые собираются родители с детьми разных возрастов, становятся традиционными: День защитника – 23 февраля для пап и мальчиков, 8 марта для мам и девочек, День семьи, Праздник Осени, День Матери, Новогодние елки. Некоторые мероприятия объединяются.

**5 марта** - Дети отпраздновали и 23 февраля и 8-е Марта: мальчики и девочки поздравляли друг друга, соревновались, танцевали, отгадывали загадки, разминались и просто веселились.

**15 мая** - **Международный День семьи** в Семейном Центре "Понимание" праздновали совместно с активистами Автозаводского отделения Федерации закаливания и зимнего

плавания. В мероприятии приняли участие молодые семьи и семьи со стажем, многодетные семьи, которые немного рассказали о своей семье.

**25 августа** прошел День открытых дверей в рамках ежегодного праздника «Здравствуйте, соседи!». Мероприятие устраивается традиционно по случаю начала нового учебного года.

**20 октября** - праздник Осени – объединил всех детей, посещающих центр, родителей и педагогов. Объединившись, организовали творческую выставку рисунков и рукоделия, шили костюмы и участники танцевальной и театральной студии показали спектакль. Все смогли поучаствовать.

**24 ноября** – на День матери совместно с партнерами была организована поездка в д.Сартаково к Святому источнику князя Владимира и музей старинных народных промыслов и ремесел Березополье. По приезду праздник продолжился в центре.



### **III. Формирование здорового образа жизни, организация и проведение занятий с применением здоровьесберегающих технологий**

- 31 мая во Всемирный день борьбы с табакокурением в Нижнем Новгороде проводилась ежегодная акция «Сегодня отличный день, чтобы бросить курить! Навсегда». Акция прошла в Автозаводском районе на пл. Киселёва (у ДК ГАЗ).

В программе акции работала «ИНФОРМАЦИОННАЯ ПАЛАТКА». Волонтеры предлагали прохожим ответить на интересные вопросы о табакокурении и его вреде.

В акции приняли участие около тысячи нижегородцев, демонстрируя высокую заинтересованность в борьбе с проблемой табакокурения, в частности пассивного курения. В акции приняли участие 15 волонтеров, которые добровольно вызвались помочь провести мероприятие во Всемирный день борьбы с табакокурением, осознавая значимость данной проблемы.

Партнеры:

Федерация закаливания и зимнего плавания, волонтеры международного проекта dance4life при поддержке Министерства молодежной политики и спорта Нижегородской области, администрации Автозаводского района города Нижнего Новгорода.

- Ежеженедельно в центре для самых малых и самых взрослых проводятся развивающие и оздоравливающие занятия. Группа здоровья для самых взрослых занимается 2 часа в неделю бесплатно (группу посещают более 20 человек). Для семей группы риска (малообеспеченных, многодетных) занятия проходят бесплатно.

### **IV. Формирование активной социальной позиции молодого поколения через развитие волонтерства**

1. Продолжил работу Волонтерский клуб, деятельность которого, прежде всего, направлена на профилактику социально-обусловленных заболеваний в молодежной среде и развитие молодежной активности в сфере волонтерства. Ежеквартально проводились встречи Нижегородской команды Dance4life при активном участии Социально-психологического центра «Доверие». Ребята проводили тренинги для новых участников команды волонтеров международного проекта Dance4life, т.е. для представителей той молодежи, которая желает сделать что-то полезное в прекращении распространения ВИЧ-инфекции. Ребята готовили мероприятия, обсуждали планы. Встречи и тренинги носили и выездной характер.

- На волонтерском тренинге в Нижегородском автомеханическом техникуме в феврале 2013 года обучено 20 волонтеров, которые провели акцию к Дню Св.Валентина и работают сейчас как добровольцы в НАМТе по продвижению идей ЗОЖ.



- С марта по ноябрь работали в детских домах Нижегородской области, при этом охвачено более 100 воспитанников 2-х детских домов и 2-х интернатов. На 13% улучшился уровень знаний по вопросам социально-обусловленных заболеваний и защиты от них.

- Акция в месячник борьбы с наркоманией совместно Центром «Доверие» при поддержке администрации Автозаводского района. Охват в той части акции, которая была реализована нашими волонтерами – 200 человек.

- В октябре 2013 прошла акция, приуроченная ко Всемирному дню контрацепции на Б.Покровской. Охвачено более 3000 человек.

- Прошли волонтерские тренинги во подготовке новых волонтеров – в Дзержинске – 25 человек (март), в Балахнинском районе – 15 человек (июнь), в Нижнем Новгороде - в марте, ноябре, декабре – обучено более 40 человек.

И даже волонтеры из Англии по программе «Банк времени» тоже узнали о Международном проекте Dance4life



## **V. Содействие трудовой и досуговой занятости молодежи**

Центр «МИР ЧЕЛОВЕКА» продолжил участие в государственной программе содействия занятости населения в 2013 году. По договору с городским Центром занятости населения продолжили работу сотрудники с ограниченными возможностями - 2 человека.

Участвовали в Ярмарках вакансий и учебных рабочих мест, проводимых Городским центром занятости населения. Были представлены такие вакансии как: педагог дополнительного, дошкольного образования, психолог, юрист, социальный педагог.

Организация развивает деятельность по налаживанию сотрудничества с учебными заведениями, предоставляя собственную площадку для профессиональной практики учащимся лицеев, студентам ВУЗов.

## **VI. Социальное проектирование**

В 2013 году продолжилась деятельность по разработке социальных проектов и подавались заявки на участие в городских, областных и российских конкурсах социально-значимых проектов.

- «Особенные дети»
- «Все дети – просто дети!»
- «Молодежная конференция «Диалог культур»
- Фестиваль «Культура толерантности»
- Молодежный координационный центр «Диалог культур»

## **VI. Благотворительность**

Центр «МИР ЧЕЛОВЕКА» привлекает благотворительные пожертвования на оказание материальной поддержки малоимущих слоев населения. Кроме этого, люди получают благотворительную помощь в виде психологической и юридической помощи, оздоровительных сеансов, подарков к праздникам. Традиционные благотворительные акции проводятся в День защиты детей, День матери.

- На базе организации постоянно действует «Банк вещей», в котором малоимущие жители нашего микрорайона могут найти нужные себе вещи, что позволяет экономить небольшие бюджеты таких семей. Только за последний год в малоимущие семьи было передано одежды, обуви и различных предметов бытового назначения на сумму более 100 тысяч рублей.

- В течении года проводились благотворительные сеансы здоровья для пенсионеров с предоставлением возможности проведения диагностики организма, заменяющая обследование в поликлинике.

- Ежеженедельно оказывается бесплатная юридическая помощь для всех желающих.

- В центре регулярно проходят тренинги для подростков на различные темы: о толерантности взаимоотношений, о профилактике правонарушений и вредных привычек, и другие, чем способствуют улучшению криминогенной обстановки в Автозаводском районе, оздоровлению населения, подготовке детей и подростков к неприятию наркотиков, табакокурения.

- В декабре месяца прошла встреча с волонтерами из Англии в рамках проекта «Банк времени». Волонтеры разных стран обменялись информацией о развитии движения взаимопомощи друг другу обменом задействованного времени. Интересовало, а как происходит это в другой стране.

